

FERRO
CARRILES.

Servicio de Trenes.
De Palma á Manacor y La Puebla
3:45 (mixto), 8:30 m.—2:15 y 5 (mixto) t.
De Manacor á Palma
4:5, 7:45 y 11:53 (mixto) m.—5:45 t.
De Manacor á La Puebla
4:5 (mixto) mañana.—5:45 tarde.
De La Puebla á Palma
4:45, 8:15 y 12:45 (mixto) m.—6:15 t.
De La Puebla á Manacor
4:45 (mixto) mañana.—6:15 tarde.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion,
Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER,
Palacio, 2 y 4.

LA OPINION.

PERIÓDICO POLITICO.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.
Despacho, de 8 á 11 de la mañana.

VAPORES
CORREOS.

Salidas.—Dom. 8 m. Ibiza y Alican-
te.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 5 t. Bar-
celona.—Mier. 4 t. Mahon por Alcedia.
—Juev. 5 t. Valencia.—Dom. 8 m. Barce-
lona por Alcedia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—
—9 m. Mahon por Alcedia.—Mier. 3 t.
Ibiza y Alicante.—Jueves 9 m. Mahon.
—10 m. Barcelona por Alcedia.—Sábado
7 m. Barcelona.

PRECIO DE SUSCRICION.
1 PESETA AL MES.

LA OPINION.

ESPEREMOS.

Momentos difíciles, periodos tristísimos, épocas de mortal atonía registra en sus páginas la historia; pero si el espíritu abatido ante las tristezas y los decaimientos presentes, puede hallar en la muda contemplación del pasado, algo como consuelo, algo como bienhechora esperanza de que el mal no podrá perpetuarse y de que el error no es solo fruto de nuestros tiempos, no es menos cierto que la realidad se impone, que la realidad nos fatiga y acosa, que la perturbación de los tiempos presentes en nada amengua en presencia de las pasadas perturbaciones, y en suma, que debemos, ante la enfermedad que nos postra, procurar el remedio que nos levante. Pero ¿dónde el remedio? ¿Dónde el antídoto salvador?

Lo hemos visto, es más, lo hemos dicho siempre: los elementos conservadores que tras largo período, y con intervalo tan breve como glorioso, vienen inspirando, ó mejor dicho, forzando la marcha política de la nación, están completamente inhabilitados, son impotentes para arrancar el daño, para extirpar el cáncer. Habladles de que hay un país que piensa, que paga y que sufre; que hay una voluntad que no es la estrecha voluntad de un ministro; mostradles que la centralización enerva y mata las extremidades por la anemia y el cerebro por congestión; decidles que ese país desea justicia igual, pronta y libre y pública en sus manifestaciones; probadles que la opinión no se encierra en las paredes del Salón de Conferencias de las Cámaras, ni se forma en los corros y conciliábulos de aventureros políticos; recordadles que hay un pensamiento que desea volar sin trabas y una conciencia que anhela postrarse libremente ante el Dios que adora; demostrad-

MEMORIAS DE UN SUICIDA,

66. RECOGIDAS Y PUBLICADAS POR
MÁXIMO DU CAMP.

TRADUCIDAS DEL FRANCÉS,

PARA EL FOLLETIN DE LA OPINION.

»tiene uno atractivo para las otras
»mujeres cuando ellas sintiéndose
»dominadas por los efluvios poderosos
»que se escapan de vuestro sér,
»se conmueven al contemplaros.
»Se ha dicho: El mejor medio para
»llegar á ser el amante de una
»mujer es amar á otra; eso es ver-
»dad; pero de ese hecho tan sen-
»cillo se ha sacado una consecuencia
»muy falsa. La gente que quiere
»hacer gala de ingenio, esa inútil-
»lidad poco lujosa, ese grano de
»tontería del cual cada uno procura
»alimentarse, proporciona en

les, por último, que el sistema parlamentario y representativo es algo más que una máscara con que encubre su irritante omnipotencia un hombre afortunado, y por toda respuesta tendreis una sonrisa, y por toda satisfacción una carcajada. No, los elementos conservadores, están podridos, completamente corrompidos; viven como la llaga en el cuerpo enfermo; esa es la única razón de su existencia. Para ellos, la *habilidad*, que consiste en romperlo todo, á pretexto de que la moral es cosa aparte de la política, es un sistema de gobierno; la sombra y el misterio, armas inmejorables de lucha.

No les habéis de las legítimas esperanzas del elector: vale tanto, puede tanto la amistad de un ministro, de un gobernador, de un cacique!

Para ellos nada significa la libertad de conciencia: ¿qué les importa la conciencia, si jamás sintieron su voz? Todo lo tienen, todo lo pueden, todo lo saben: ¿á qué entonces interesarse porque otros adquieran y sepan, y alcancen, libre de absurdos privilegios y penosos obstáculos el camino, igual consideración é igual y mas legítimo poder? No, decimos; en el campo conservador no hay esperanzas: su Dios es el poder, su religión el poder, su culto todavía el poder. Ni patria, ni libertad, ni nada grande en la vida podrá exaltarlos hasta la visión de la justicia. Pero entonces, ¿qué hacer? ¿á dónde ir? ¿qué esperar?

Hay una idea que han hecho inmortal cien y cien mártires, práctica cien y cien hombres de Estado, unos proscritos, otros muertos, otros oscurecidos, todos en la desgracia; hay un principio que, como palanca poderosa ha despertado de letargos profundos pueblos enteros y roto cadenas, y dado á la conciencia luz, y al pensamiento alas; hay una fuerza indomable y latente, porque ella representa mil y mil aspiraciones generosas, mil y mil energías comprimidas y ahogadas por la imposición de los hechos; hay una

»este punto mil cuentos absurdos.
»—La mujer siendo naturalmente
»envidiosa, busca el apropiarse el
»objeto de la afección de otro.—La
»mujer, criatura falaz y perversa,
»solo se complace en hacer daño;—
»y se nos cuenta, adornándola de
»mil maneras, esa antigua historia
»del paraíso terrenal. Todo esto es
»idiota, es mala y trivial filosofía
»(por regla general, en el mundo
»todos los egoístas están reputados de
»filósofos), y nada mas. La mujer
»se siente atraída, no hacia el
»hombre á quien ama, sino hacia
»la pasión verdadera y seria que
»por él siente; no es, nó, á ese
»señor que tiene el pelo rubio ó el
»pelo negro, que tiene la nariz
»aguileña ó la nariz chata á quien
»ella quiere entregarse, nó; es á
»ese sentimiento indefinible, pro-
»fundo y grave á lo que ella quie-
»re asociarse; ella comprende con-
»fusamente que allí existe la fe-

corriente que todo lo abarca y que lo transformará todo; preguntad por su nombre, y los conservadores dirán que se llama *utopia*, y nosotros diremos que se llama democracia.

Sí, la democracia es ya lo único que podrá redimirnos: ella, y solo ella, hará que la justicia sea en sus fallos clara y transparente como la luz, el jurado es una de sus conquistas; ella, y solo ella, hará que la conciencia sea libre, no pone límites á la propaganda de las religiones, ni pone freno á la prensa; ella hará de nuestros municipios instituciones fuertes y progresivas; sus leyes en este punto son admiración de la Europa; ella destruirá todos los privilegios, la igualdad en la luminosa esfera de la ley es su emblema, ella, en fin, dará alientos á todos los débiles, amparará el derecho, protegerá todo lo grande y lo noble. ¿Y cómo no, si ella representa el sacrificio, la propaganda ardiente, la fé constante y el entusiasmo eterno?

Esperemos. Los tiempos son difíciles, tristes y llenos de amarguras. Pero si ante las imposiciones de los hechos parece como que el desfallecimiento y el pesimismo se apoderan de los espíritus, recordemos ahora y siempre que callar no es morir.

Nuestro querido colega «La Gaceta de Cataluña» publica el acertado paralelo entre Francia y España que á continuación copiamos.

Leánlo todos aquellos que cada día insultan á la sensata y gran nación vecina, y después al contemplar á nuestra monárquica España, vean la inmensa distancia que separa á una de otra, bajo el punto de vista de su administración y buen gobierno:

PARALELO.

Los Pirineos son una gran frontera; dividen dos grandes pueblos dotados ambos de grandes condiciones; descuidado y maltrecho por su gobierno el uno, alenta-

»licidad, ella quiere su parte y ha-
»ce bien.

«Axioma: Por mas egoista que sea una mujer, nunca sabrá ella como puede ser amada.

«Los Orientales consideran á la
»mujer como un sér superior al
»hombre, y en esto, como en otras
»muchas cosas, son mas consecuen-
»tes que nosotros. En efecto; des-
»pues de haber creado al hombre,
»Dios creó á la mujer; no es posible
»admitir que la última obra de
»Dios sea inferior á las primeras;
»la mujer habiendo venido despues
»de todas las demas, es natural-
»mente la mas perfecta; abre un
»libro de paleontología, y te con-
»vencerás, al primer golpe de vis-
»ta que Dios siempre ha proce-
»dido progresivamente, por ensa-
»yos y aun tal vez por pruebas
»repetidas. Cuando la mujer fué
»hecha, él se detuvo, á menos
»que creas tú en la creación de
»las langostas hecha por la vir-

do y bien regido por su gobierno el otro.

En España la liquidación de los presupuestos arroja constantemente déficit.

En Francia los presupuestos saldan constantemente con superávit.

En España los contribuyentes no pueden aguantar las exigencias del fisco y la administración inventa cada día nuevos tributos.

En Francia la recaudación de contribuciones dá mas de lo calculado, y la administración disminuye las cargas que pesan sobre los contribuyentes.

En España apenas se emprenden obras públicas como no sea por empresas particulares ó pagadas con tributos especiales.

En Francia el gobierno dedica cada año mayores cantidades á la construcción de canales, carreteras, puertos y ferrocarriles.

En España menudean las irregularidades, en Francia apenas se conocen.

En España las cajas de ahorros guardan depósitos insignificantes; en Francia las cajas de ahorros guardan miles de millones.

En España la influencia clerical está de alza; en Francia los clericales andan de capa caída.

En Francia los ministros se prodigan y aprovechan todas las ocasiones para exponer su programa al país.

En España los ministros no dicen esta boca es mía, sino cuando les obligan á ello las discusiones parlamentarias.

En España el cuerpo electoral es una máquina que tiene un manubrio.

En Francia el sufragio es la sincera expresión de la voluntad electoral.

En España está en segunda ó tercera línea la cuestión de enseñanza, y es muy reducido el presupuesto de instrucción pública.

En Francia la solicitud de los gobernantes aumenta anualmente la cifra destinada á la instrucción pública.

En España, abunda la miseria; en Francia abunda el bienestar.

En Francia la libertad preside la marcha de la nación.

En España la libertad asusta á los gobernantes.

Allí se discuten en el libro, en el periódico y en las reuniones públicas todas las cuestiones morales políticas y sociales; aquí la autoridad tiene mil medios, y los

»gen, y del murciélago por Jesús!
»Las mujeres son infieles é in-
»constantes!—menos que nosotros,
»no lo dudes. Cada sér lleva en sí
»un sentimiento indefinido de in-
»quietud que le arrastra siempre
»hacia las cosas nuevas, donde las
»mas veces no encuentra mas que
»duros desencantos. A ese senti-
»miento, del cual cada uno sufre
»el impulso en una proporción mas
»ó menos grandes, le llamaré el
»derecho á la felicidad. Tenemos
»el derecho á ser felices, lo sabe-
»mos por instinto y vamos en su
»busca. Si no buscamos mas que
»en nosotros mismos, nada encon-
»tramos; si solo buscamos en los
»otros, no encontramos muchas;
»solo encontramos algo en la línea
»providencial que se halla situada
»á una distancia igual del yo y
»del no yo, es decir en el amor,
»que es un cambio entre nuestras
»fuerzas y las de otro. Para hacérme

pone en práctica, para oponerse á la expansion.

En Francia crece la confianza en el porvenir; en España el porvenir es siempre negro.

Decididamente los Pirineos son infranqueable frontera, separan dos pueblos igualmente dotados por la naturaleza; pero que se distinguen por las tendencias opuestas de sus respectivos gobiernos.

El gobierno francés camina hacia adelante y vigoriza á sus administrados; el gobierno español marcha hacia atrás y lo enerva todo.

¡Ay! ¿cuándo recobremos la robustez perdida?

En *La Correspondencia* hallamos la siguiente noticia.

«Durante la lidia de un toro en la plaza de Monteagudo (Navarra), logró saltar el animal y subir á la casa ayuntamiento. El alcalde y sus compañeros se salvaron arrojándose por el balcón, al cual se asomó el toro.»

De seguro que hay por esos mundos gobernador romerista que al leer esto ha pensado que ese toro podría ser en ocasiones un gran agente electoral por su afición á disolver ayuntamientos y por el medio expeditivo que para ello emplea.

En el pueblo de Urnieta, estando la gente en misa mayor, cayó en la torre de la Iglesia una exhalación que hirió á siete personas; á tres de ella mortalmente.

Damos traslado á *La Fé*, para que saque las consecuencias que crea oportunas puesto que en sus números últimos hacia todo lo posible por dar á entender que las terribles y asoladoras tempestades de estos días, eran un castigo de la Providencia por los grandes pecados de los hombres.

Urnieta es un pueblo muy carlista, y al ocurrir el siniestro estaba en misa mayor la gente. Por consiguiente á *La Fé* ha dicho una tontería, ó para evitar esos castigos de los pecados no sirve ser carlista ni ir á misa mayor.

Dice «*La Correspondencia*» que la imagen de la Virgen espuesta en la parroquia de San Sebastian, tiene encima algunas alhajas por valor de 70.000 duros.

A la puerta del mismo templo hay siempre quince ó veinte personas que imploran la caridad para no morir de hambre.

Y váyase lo uno por lo otro.

Al Sr. don Cándido Nocedal, apoderado ó cosa así del *Terzo*, se le exige por el Juzgado del Hospicio de Madrid en concepto de fianza carcelaria 3.000 pesetas y 4.000 para la resulta de las costas de la causa que se sigue por haber abierto en *El Siglo Futuro* una suscripción para regalar un *Toison* á don Carlos.

En suma: que este negocio costará por ahora á don Cándido 28.000 reales, siendo así que don Carlos no los vale.

Ni aun quitando los ceros á aquella cantidad.

Pero por lo visto, mucho menos importan á los carlistas, la paz, la honra del país y la sangre de sus hijos.

«feliz, es necesario la comunión, en una cantidad parecida, del objetivo y del subjetivo. Esa investigación de la felicidad es lo que hace que no nos engañemos tan á menudo; ella es lo que hace á las mujeres inconstantes y á los hombres infieles. La historia legendaria de Don Juan es un símbolo. No me ocuparé de un asunto tan debatido. Iba él, según dicen, de amor en amor á la conquista de un ideal que él presentía. Muchas bellas personas, de aquellas á quienes Rabelais dedicaba sus libros, no han visto en ese ideal más que una querida deseada, hecha de cierta manera y presentada de cierta forma; se han ellos engañado. El buscaba la felicidad allí donde ella realmente debe manifestarse, en el amor; no la encontraba é iba en su busca. La ha encontrado después en el mundo que él habita no lo dudes.

¿Y aun hay quien los considera y los mima!

SECCION LOCAL.

Segun nuestros informes, la causa de no haberse nombrado todavía el clavario y mayordomos en las fiestas de la calle del de Jaime 2.º Odon Colom y plaza de la Aceite, no obedece á los motivos que indicó hace algunos días el *Diario de Palma*, sino á la idea de aguardar las resoluciones y acuerdos de la Junta magna de ferias y fiestas, para arreglar al programa que se determine, las que piensan verificar dentro de la época que la Junta acuerde.

De modo que el retraso á que alude el colega no es porque las fiestas cuesten dinero y causen incomodidades, según afirma, sino por las razones antedichas, que sin duda tendrán en cuenta muchas cofradías con el deseo de coadyuvar al esplendor de las ferias y fiestas que se preparan.

Tomamos de la «*Gaceta de Tortosa*» el siguiente curioso recorte, por si resultasen ciertos los vaticinios del infante D. Antonio, puedan nuestros abonados estar sobre aviso y hacer los preparativos que consideren necesarios para la expedición que ha de emprender la Humanidad.

«Ya pueden Vdes. preparar la maleta, pues que vá á acabarse el mundo. En 1808, días antes de las trágicas escenas de Mayo, el famoso infante D. Antonio predijó y puso en rima para mayor respetabilidad.

Quando Jorge crucifique
A Cristo Nuestro Señor
Y Márcos lo resucite
Y el triunfo le saque Juan
La fin del mundo será.

Y como quiera que según cálculo infalible en 1886 coincidirán: el Viernes Santo con el día de S. Jorge; el domingo de Resurrección con el de S. Márcos; y la Fiesta del Córpus con la de San Juan Bautista, tendremos el cataclismo hecho.

No se fien Vdes. porque aun van seis años, pues como el viaje al otro mundo es muy largo, y seremos muchos los pasajeros, el que se descuide tendrá que ir sin equipaje.

Con que á arreglar las maletas que lo que es esta redacción las tiene ya listas.»

Las piezas que á continuación van detalladas son las que tocará esta noche en el paseo del Borne la música del Regimiento de Filipinas.

- 1.º Paso doble *El Garbo* por Molet.
- 2.º Barcarola. *El Capitan Grant* por Caballero.
- 3.º Aria de tenor, final de la ópera *Lucia de Lammeoor* del Maestro Donizetti.
- 4.º Tanda de walses por Paleale.
- 5.º Coro y aria de bajo de la ópera *Poliuto* del Maestro Donizetti.
- 6.º Paso Doble *El Relampago* por Cánovas.

El movimiento de viajeros y transeuntes que hubo ayer tarde entre esta ciudad y el caserío del Terreno fué verdaderamente extraordinario circunstancia no extraña dada la fiesta que en aquel sitio se celebraba.

«Yo creo que, en las futuras remuneraciones, el amor será recompensado como una virtud; Dios es una parte de nosotros mismos, y nos pide cuenta, créelo, de la felicidad que le habemos concedido al hacernos felices. La verdadera felicidad se encuentra en su camino. «Amaos unos á otros,» ha dicho el Maestro.

«Para las mujeres, el verdadero amor se completa con la maternidad, y es por ahí que muchas veces ellas son cruelmente castigadas en sus precedentes vidas. «En Oriente, la esterilidad está considerada como una maldición, y es justo. La mujer que ha sido mala madre renacerá estéril en las existencias futuras, y el deseo inmoderado que sentirá de tener hijos, no será tal vez mas que el triste recuerdo latente, y sin embargo perceptible, de haberlos maltratado antes. Aléjate de las

Los carrileros y sus vehiculos no se daban vagar, pues no habia en plaza carruajes bastantes para satisfacer todas las demandas, dándose el caso de tener algunos prójimos que emprender el camino á pié.

Por ahí se verá que para algo aprovechan las fiestas, pues es seguro que con la ganga de ayer los señores aurigas ganaron el jornal de una semana. Y buen provecho les haga.

Se halla enfermo de gravedad el General segundo cabo de esta Capitanía General Excmo. Sr. D. Victorino Hediger, cuyo completo y pronto restablecimiento deseamos de todas veras.

Los caballitos del tío Vivo, establecidos desde el domingo en la plaza del Mercado han sido estos días una mina para su dueño, pues según informes pasaron de treinta duros los réditos alcanzados el domingo, no siendo menores de esta cifra los obtenidos ayer.

Muchacho hubo que gastó de un tirón seis reales sin apearse de su rocinante, tanto era el gusto que pasó con dar las sempiternas volteretas.

Excusado es decir que abundaron los vapuleos, por cuanto no pocas madres, exasperadas al ver que tardaban los hijos de sus entrañas y ansiosas por su suerte, acudieron al tío Vivo y hallaron que se habían gastado en montar, el dinero del arroz, del vino, de los higos, etcétera.

De ahí trompazos, mogicones, azotes, porrazos y todas las manifestaciones frecuentativas del verbo pegar.

Válgame Dios! Y qué algarabía y cuanto sopapo recogido desde las doce á la una!

Nuestro colega «*El Comercio*» da anteayer la noticia de haber fallecido en Noruega, su patria el famoso violinista Ole-Bull á la edad de setenta años, después de haber permanecido largo tiempo en América.

Vivo y agradable recuerdo conservan muchos de nuestros paisanos de este distinguido y célebre profesor al que tuvimos el gusto de oír en nuestro Teatro el año 1847, dejando entre nosotros firme memoria de su refinado gusto y mérito superior.

Deploramos de todas veras la muerte de tan distinguido concertista, apellidado, con razon, el *Paganini noruego*, cuyo fallecimiento deja en el arte musical un vacío que no será fácil llenar.

Idéntica animación, igual entusiasmo y la misma ó mayor concurrencia que los bailes anteriores observamos anteañoche en el de competencia celebrado en mitad del paseo del Borne, en cuya crujía se reunió una distinguida multitud de familias que dieron al baile en cuestión un carácter aristocrático que no habíamos visto en ninguno de los verificados en toda la temporada de verano.

Los boleros, pues, van subiendo en quilates y en cotización como la Bolsa, adquiriendo importancia y sancion como los actos serios y formales y conquistando en nuestras costumbres un sitio preferente, inamovible y de una indispensabilidad incontestable.

Está probado, pues, que la fiebre se propaga con inexorable igualdad, invadiendo sin miramientos ni excusas, lo mismo el palacio del potentado que la choza del labrador.

Efectos de la epidemia que acomete

» mujeres estériles, están ellas heridas por Dios.

» Sabes tú lo que será la beatitud final? Oyeme. Entre todas las existencias que recorremos bajo distintas formas humanas, nuestra morada ha amado á un alma sobre todas las demas. Ella la busca siempre, la quiere, le es necesaria; si no la encuentra, sufre y llega á ser desgraciada.

» Nada la detiene en esa desatinada pesquisa, ni los obstáculos, ni las distancias, ni los peligros. Sabe aprovecharse de nuestros gustos, de nuestros instintos, para conducirnos á actos que nos acercarán tal vez á aquella que le atrae por sus afinidades electivas. Esta reminiscencia, cuya tiránica influencia sufrimos, nos arroja á través de toda suerte de azares.

» Has soñado alguna vez de que maravillosa manera se combinaban los sucesos para reunir dos seres

sin mirar clases ni gerarquías y de la cual no se salva, del rey abajo, ninguno.

Pasemos por los boleros, señores. De todos modos es un consuelo todavía, puesto que es triste memoria, que el año 1865 tuvimos que pasar por el cólera y 1870 por la fiebre amarilla.

La crónica escandalosa registra en sus anales una furibunda reyerta habida en la calle de Camaró entre algunos prójimos que se acaloraron algo mas de lo que era regular.

Todos los alborotadores fueron detenidos á disposición de la autoridad competente.

Ayer tarde junto al sitio denominado «Cuatro Camins» fué hallado el cadáver de una criatura de pocos días al que estaba comiendo un perro, teniendo la cabeza separada del tronco.

El Juzgado correspondiente, enterado del hecho por la guardia municipal empezó á practicar las correspondientes diligencias en averiguación del delito y de los delincuentes, habiéndose puesto el cadáver en el depósito de Capuchinos.

Dice «*El Comercio*»:

«¿Podiera la intervencion que tiene el municipio en la recaudacion de consumos, remitir los estados demostrativos de ingreso ya que apesar de repetidas escitaciones ha sido hasta hoy imposible obtenerlos por conducto mas directo?»

Esto ya es predicar en desierto y bien puede ver el colega que cuando estos estados no se han publicado por la Alcaldia, según se hacia antes es porque no conviene tal vez al buen servicio de aquel im puesto.

Por lo mismo, pedirlo más es trabajo escusado.

Hemos recibido los primeros números del nuevo periódico «*La Correspondencia Ilustrada*» magnífica publicación que bajo la direccion de D. Pedro Pagan sale á luz en Madrid, la cual contiene preciosos grabados, entre los cuales descuella el retrato del canciller del imperio alemán Mr. Bismark, que es un modelo acabado de perfeccion.

Saludamos afectuosamente al nuevo colega y le devolvemos la visita, deseándole larga vida y la mayor prosperidad.

Y á propósito de dicho periódico debemos llamar la atención de quien corresponda respecto al hecho de no recibirse en esta Redaccion todos los números del citado colega y ni aun llegar á nuestro poder éstos con la puntualidad debida, lo cual por el interes nuestro y más aun por el de aquella empresa deseáramos no ocurriese.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE «LA OPINION».

Madrid 6 de Agosto.

Los ministeriales están dejados de la mano de Dios y no parece sino que la enfermedad que aqueja á D. Antonio ha contagiado á todos sus parciales. Hacer alarde un día y otro de gozar de una salud á prueba de epidemias, pretender una longevidad á que no alcanzan las naturalezas mas robustas y hasta soñar con la

» que no se conocian físicamente y » que estaban destinados á amarse? » Pues bien, mas tarde, en los mundos superiores, esas dos almas » que habrán pasado generaciones » buscándose, amándose; esas dos » almas que por efecto de un cambio perpétuo, sin cesar renovado » durante siglos, no forman ya por decirlo así mas que una misma » esencia, esas dos almas se verán » reunidas, confundidas, identificadas como nunca en la mónada, » con completa conciencia de su indisoluble comunión; aquello será » entonces el amor libre de sus tormentos, será el éxtasis permanente, será el beso á Dios en el espacio infinito. Remueve á la » humanidad en todos sentidos y » bajo todas sus faces, y no » encontrarás en sus obras mas » que un móvil verdaderamente » persistente é inmutable: el amor. » Y no creas que la humanidad

inmortalidad, achaques son de los poderes ciegos que están en visperas de morir: pero insultar la víctima, escupirla y atormentarla exponiéndose a que como enjaulada fiera que antes ha sido herida por el hierro rompa los obtáculos que la sugentan y devore desesperada cuanto a su paso encuentre, es la mayor de las insensateces.

¿A qué viene la actitud unánime de la prensa ministerial contra la fusión en general y los constitucionales en particular?

El tema de la primera, fué durante mucho tiempo el de que entre los segundos habia gente demasiado levantisca y encariñada con el virus de 1868, para ambicionar el poder; es preciso, decia, que se hagan mas gubernamentales, que se asimilen elementos más conservadores: y luego que den pruebas de aptitud para el gobierno, sonará la hora del turno pacífico de los partidos. Pasan los días, únense a los constitucionales desde los conservadores de Alonso Martínez hasta los reaccionarios de Posada desde el grupo del reloj hasta las espadas de la restauración, y desde Concha hasta Jovellar, y vienen los mismos ministeriales que antes proponían esto por creerlo mas que imposible, y cambiando de estribillo dicen que los fusionistas están incapacitados para el turno porque sus heterogéneos elementos no pueden inspirar confianza al país, y como si esto no bastara, *El Cronista*, que pasa por ser órgano del señor Romero Robledo, en un arranque que por lo atrevido parece que viene de Antequera, y por lo soberbio de la Presidencia del Consejo, contesta á la pregunta de *La Gaceta Universal* acerca de qué modo prefiere salir D. Antonio de cierta parte, con esta otra: «¿Tiene noticia el colega de que el Sr. Cánovas haya salido alguna vez de la segunda manera?»

Esta segunda manera, de *La Gaceta* era porque le despidan.»

Ya ve V. que no puede ser mas expresivo el lenguaje de los dos periódicos y que de hoy mas no ha de haber duda de que el Sr. Cánovas solo deja el poder cuando quiere, ó lo que es lo mismo; que no lo dejará nunca si así se le antoja.

A pesar de esta inmortalidad conquistada, el Sr. Cánovas acaba de ser derrotado allende los mares. Apoyaban sus amigos determinada candidatura para la presidencia del casino español de la Habana, y ha triunfado la de los que la combatían: ven Vs. como no puede creerse que haya hombres omnipotentes?

También en otro punto ha fracasado su política: parece ya indudable que entró en tratos aunque indirectamente, con el general en jefe de D. Carlos, Mendiri, para ganar las diputaciones en las provincias vascas. Pues bien: los carlistas intransigentes olieron la cosa y se agudó el proyecto. Hecho público por un diario de Zaragoza y confirmado por *El Liberal* créese que á las Cortes se llevará el asunto y en él se parapetarán los constitucionales para disparar á quemar ropa.

Los Sres. Fernandez de la Hoz y conde de Xiquena reforzados con una carta de Posada Herrera han inclinado la balanza para que por parte de los Senadores y Diputados fusionistas no se formule protesta alguna en el acto de la presentación del régio vástago. Esta resolución tomada en casa del general Martínez Campos, era esperada.

Tenemos una frase que hará fortuna: el gobernador de Granada, que observando la rígida imparcialidad que recomendó el Ministro del ramo, patrocinaba una candidatura, ha dicho á un Alcalde, según la carta que han publicado los periódicos, *obre en cuerda*. Supónese que este es el lenguaje mas expresivo de aquella tierra: y aunque se ignora el significado no puede escapar de éste: ó lleve electores en cuerda, ó tirela y alfoje según sean amigos ó adversarios.

A última hora es objeto de comentarios lo dicho por «*La Correspondencia Ilustrada*», que en la prensa ostenta color constitucional. Ocupándose de las contingencias del porvenir y sin prejuzgar si su partido se correrá, á uno ú otro lado, afirma que cuando llegue el momento de irse á la derecha ó á la izquierda, desde generales y hombres civiles de primera

fila, hasta la masa anónima, todos marcharán juntos pues tienen grande amor á los ideales de la revolución de Setiembre.

Parece que los años no han hecho perder á D.^a Isabel II su antigua afición á los toros, pues asistió ayer á la corrida saludando al público desde el antepecho del palco régio: observóse si, que se correspondió á la galantería con pocas palmas produciendo mucha impresión en algunos moderados.

La cuestión del principado ha escrito su epitafio con la pluma del conde de Toreno. Para esquivar el ponerse en contradicción con lo que el Congreso acordó, en vez de hablar del Príncipe ó Princesa, ó del Príncipe ó Infanta ha apelado al *hijo ó hija* que naciera, con lo cual quedarán tan contentos los que en representación de aquel alto cuerpo firmaron la protesta.

Castelar sigue recibiendo una ovación continuada, y Denia orgullosa de tenerle en su seno. ¡Quiera Dios que días mejores llenen en breve de júbilo el corazón de todos.—O.

CORREO DE AYER.

EL CRIMEN DE LA CALLE DEL ESPIRITU SANTO.

Un drama horrible ocurrió ayer en la calle del Espíritu Santo, esquina á la de San Andrés, á las seis y cuarto de la tarde.

Acompañadas por Manuel Rodríguez y Vazquez, se dirigían por dicha calle, su mujer, una hija de éstos llamada Consuelo, la dueña de la casa donde habitaban, Ramona Aza y una hija de ésta, cuando á consecuencia de cierta contestación negativa que dió la Consuelo á su padre, sacó el padre criminal la navaja y arremetió con las cuatro, causándolas varias heridas de consideración.

Las gentes que circulaban por la calle y las víctimas de aquella fiera, empezaron á lanzar gritos de socorro y á pedir auxilio á los guardias.

Un caballero que á la sazón pasaba por aquel sitio, y después varios otros sujetos intentaron detener al criminal; logró este objeto el guardia municipal número 254, llamado Angel Ferrer, en el momento en que aquel pretendía evadirse, á pesar de que un centenar de personas, la mayor parte mujeres, gritaban y corrían tras el agresor.

En aquel momento llegó el guardia de seguridad número 284, llamado Rafael Aedo, y el criminal fué conducido á la prevención, en medio de grandes gritos lanzados por la multitud, que desde los balcones y las calles pedían su muerte.

Las cuatro mujeres heridas fueron conducidas á la Casa de Socorro de la calle del Pez.

Nuestros informes particulares nos permiten creer que el hecho que se imputa al agresor es cierto.

Renunciamos á referir aquí un sinnúmero de detalles que hemos recogido, referentes á escenas anteriores al suceso de ayer, porque la moral y las costumbres de nuestro país se oponen á ello. Parece que del hecho que ha dado origen al suceso se ha ocupado ya algun juzgado anteriormente, siendo el Rodriguez condenado por escándalo y habiéndose separado el matrimonio.

La muger de Rodriguez y su hija vivían con una honrada familia que conocían hace mucho tiempo en la calle del Rubio, núm. 45 duplicado, buardilla, y el criminal en la del Molino de Viento, 16, 4.^o

A pesar de la separación, Rodriguez ha visto á su familia y visitaba la casa donde habitaban. A la muger de un amigo que habia recogido á aquellas infelices, parece que manifestó sus deseos y hasta su intención de matar á su mujer é hija.

En la Casa de Socorro se presenciaron escenas desgarradoras. La llegada del marido de la mujer que recogió, á esta familia partía el corazón. Su hija, Pilar Rive-

ro, se abrazó á sus padres, y costó algun trabajo á pesar de sus heridas, poderla separar.

El juzgado de guardia empezó desde los primeros momentos á instruir la sumaria y ordenó llevaran al criminal á la Casa de Socorro, donde tuvo que constituirse por el grave estado de las dos mujeres heridas. El agresor, en presencia de sus víctimas declaró el hecho de haber sido heridas por él, y hasta decían que en la calle y en la prevención manifestó cierto sentimiento por no haberlas matado.

Se llama, como ya hemos dicho, Manuel Rodriguez Vasquez, tiene cuarenta y un años de edad, de oficio albañil, y es natural de Hermida, provincia de Lugo. Desde la Casa de Socorro fué conducido al juzgado de guardia.

NOMBRES DE LAS VÍCTIMAS.

Bernarda Rodriguez, es de 40 años de edad y muger del agresor, resultó con una herida incisa en la region cervical, y al mismo tiempo tiene una fuerte conmoción cerebral, consecutiva quizás de la herida. El pronóstico facultativo es grave.

Consuelo Rodriguez y Rodriguez, hija de la anterior y del agresor, soltera y de 16 años de edad, tiene una herida incisa penetrante en la parte anterior y superior del pecho del lado derecho. Pronóstico grave.

Ramona de Aza, de cincuenta años de edad casada con un albañil llamado Andrés Rivero y amigos del agresor, recibió dos heridas, una incisa y penetrante en la region infra-escapular derecha, por la cual respiraba, y otra, incisa también, en la parte media y posterior del cuello. El pronóstico es gravísimo, además de la complicación natural del pulmón, los facultativos temen otra clase de accidentes que pongan en peligro la vida de esta enferma.

Pilar Rivero y Aza, hija de los anteriores, sufrió una herida incisa como todas, en el tercio superior del brazo izquierdo que separó los tejidos del hueso y está interesada la arteria humeral, por lo cual el pronóstico puede calificarse de grave.

Como se vé, el agresor dirigía los golpes al pecho y al cuello: por esta razón resultaron todas las heridas de gravedad.

Después de haber sido conducidas las heridas al hospital de la Princesa, los camilleros tuvieron que volverse á la Casa de Socorro por no haber sido admitidos en dicho establecimiento, porque, según decían, no habia camas.

Este incidente dió lugar á que los médicos de la Casa consultaran el caso; y después de acordar que era peligrosa la conducción de las dos mujeres casadas al Hospital General se lo comunicaron al presidente de la Casa de Socorro, Sr. Darriva, que no se habia separado de aquel punto desde el primer momento, y convinieron en que se dispusieran las camas convenientes para que fueran asistidas en la Casa todas las cuatro heridas.

Al enterarse el público de lo que pasaba, á las diez de la noche, hora en que todavía formaba grupos alrededor de la Casa de Socorro, y al ver que volvían las camillas sin que se hubieran recibido las enfermas, hubo momentos de verdadera indignación; pero cuando se enteraron de lo que se habia dispuesto, no pudieron por menos de subir algunas personas y dar las gracias al presidente de la Casa y facultativos por su digno y humanitario proceder.

—El viernes á las dos y media de la tarde, naufragó á 35 millas á Levante de Gibraltar el vapor inglés «Hardnich».

De 19 personas que componían la tripulación, sólo una fué salvada por el bergantín-goleta español «Cámen Juanita».

—Días pasados entraron en el cementerio de Málaga con objeto de visitar la sepultura de un pariente, pero tanto se detuvieron, que cuando quisieron salir estaba ya cerrado. Llegó la noche y las dos mujeres continuaban en aquel triste lugar llenas de terror y pidiendo auxilio á grandes voces; una mujer que las oyó, en vez de acercarse á socorrer á las encerradas, huyó despavorida creyendo fuesen *almas en pena* las que aquellos gritos exhalaban: hasta que á eso de las nueve de la noche un sepultero las franqueó la salida, corriendo ellas hácia la población horripiladas y casi locas por el suceso, jurando

no volver á poner los pies en el cementerio.

—Un gitano residente de Tortosa, en una disputa que tuvo con su mujer, dió á esta tres puñaladas que la dejaron cadáver.

El asesino huyó hasta Amposta con objeto de tomar allí billete para Tortosa, simulando que venia de un largo viaje pero en la estación del ferro-carril fué reconocido por algunos tartaneros, y dado aviso á la guardia civil fué preso.

La víctima estaba embarazada de cuatro meses, y ha dejado en la orfandad á siete criaturas, la mayor de 14 años. Algunos vecinos de Tortosa han amparado á estas infelices.

—Anoche se recibió el siguiente despacho del señor director de Beneficencia y Sanidad en el ministerio de la Gobernación:

El Congreso de Beneficencia ha terminado sus sesiones, habiendo acordado que la reunión del próximo se verifique en París.

«Ha sido muy bien recibido que nuestro país haya tenido un representante.»

—Confirmando nuestras noticias no hace días, se asegura entre personas afectas al Sr. Bugallal, que está acordado el nombramiento del Sr. Alcaráz para la plaza de magistrado del Tribunal Supremo, vacante, y el del Sr. Borrajo de la Bandera para la presidencia de la Audiencia de este territorio.

—En Huelva, Oviedo, Huesca, Valladolid, Badajoz, Alicante, Cádiz, Jaen, Lérida, Logroño, Málaga, Murcia, Santander, Segovia, Zamora, Tarragona han sido elegidos los adictos sin que haya luchado la oposición.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 7 á las 4'15 t.

(Recibido á las 5'25 m.)

Las elecciones continúan con tranquilidad: la inmensa mayoría son adictos.

La Reina sigue perfectamente.

El Gaulois propone que el premio de la lotería del Paris-Múrcia se destine á las víctimas de Logroño.

Interior, 21'30.

Exterior, 21'75.

Bonos, 79'85.

Madrid 8 á las 11 m.

(Recibido á las 2'25 t.)

La Gaceta publica el ascenso del Sr. Topete.

El Sr. Oreyro sigue mejorando.

Las elecciones continúan pacíficamente.

Calixto García esperará en Cádiz las órdenes del Gobierno.

Esta tarde ha tenido lugar un consejo de Ministros.

Se ha cerrado el parlamento inglés.

Madrid 8 6'44 t.

(Recibido á las 9'35 n.)

El vapor Valencia llegó á Manila.

El Magallanes marchó á Aden.

La Escuadra de instrucción abandonó las aguas de Cartagena.

Ningun incidente grave ha ocurrido en las elecciones: éstas han continuado tranquilamente.

Escasez de noticias.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid, 3 p^o 21'275.

Barcelona, 21'25.

Palma, 21'30.

Paris, 00'00.

Coloniales, 133'75.

Nortes, 76'25.

GRAN BARATURA en alpargatas.

En la tienda recién abierta en la plaza de la Cuartera num. 10 al lado del café, hay un grande y variado surtido de alpargatas y zapatillas trabajadas con perfección y solidez, á los precios siguientes:

- Alpargatas de filete para muchacho á 22 rs. docena.
- Idem de yute para idem á 26 rs. id.
- Idem de cañamo para idem á 34 rs. id.
- Idem de filete para hombre á 29 rs. id.
- Idem de yute para idem á 34 rs. id.
- Idem de id. finas para idem á 42 rs. id.
- Idem de cañamo para idem á 44 rs. id.
- Zapatillas de yute para muchacho á 28 rs. id.
- Idem de idem para hombre á 40 rs. id.
- Idem de punto suela yute para idem á 56 rs. id.
- Idem de idem suela de cañamo para id. á 72 rs. id.
- Idem de idem primera clase para hombre á 80 rs. id.

Las personas que se sirvan de dicho establecimiento se convencerán de las ventajas que el mismo ofrece en su ramo.

Aviso al público.

Se hará almoneda de los muebles que pertenecian al Cancellor del consulado francés la venta empezará el lunes próximo y dias sucesivos de diez á una y de cuatro á seis horas de la tarde. Plaza de la Constitución num. 44. 3-3

A los viticultores.

En la Agencia de la calle de San Bartolomé frente al Correo se facilitará á precios sumamente módicos una sustancia propia para quitar el agrio al vino sin que pueda perjudicar en lo mas mínimo á la salud por ser sumamente higiénica.

Gran rebaja de precios

en casa de Ventura Fuster y Fuster, Galera 8, 9 y 12, al lado de la Carnicería Vieja.

Con motivo de concluirse la temporada de verano, el dueño de este establecimiento ofrece en general un grandioso y variado surtido de familias de diferentes calidades con variados dibujos de unos precios muy rebajados, los cuales se espera de Vd. se servirán aprovechar la ocasión que no se duda quedarán muy contentos al probar sus precios pues se repite que se hará sobre el género consignado una rebaja de un 25 por 100.

NO EQUIVOCARSE.

Galera 8 y 12, al lado la Carnicería Vieja.

El robo del Toison.

Las personas que tienen pedida dicha obra pueden pasar á recogerla en la imprenta de este periódico.

¡A los veterinarios!

TÓPICO ESPAÑOL.

Medicamento para Veterinaria, de efecto seguro y rápido que sustituye al FUEs GO y no daña la piel. Depósito, en todas las farmacias. Al por mayor, Palma, Centro Farmacéutico. En Muro, Farmacia de Morey.

PRECIO: 11 reales frasco.

Se alquila un horno en la calle de las Siete Esquinas num. 7. Para su ajuste pueden pasar calle del Sindicato num. 84.

LA ISLEÑA

EMPRESA MARÍTIMA Á VAPOR.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se abre el pago del quinto dividendo pasivo, de un diez por ciento del valor nominal de las acciones, que se hará efectivo en las oficinas de esta Sociedad, calle de la Marina num. 30, desde las diez de la mañana á la una de la tarde de los dias 12 al 22 de Setiembre próximo.

Palma 28 de Agosto de 1880.—El Naviero Director, P. Oliveros. 15-5

SACOS DE YUTE

DE TODAS CLASES.

En la fábrica de la calle de los Olmos á precios muy baratos.

Hay para vender una galerita. Para ello podrán avistarse con su dueño que vive calle de San Bernardo num. 8.

Está para alquilar una casa de bastante capacidad en la calle de la Platería, número 12, informarán en la misma número 24.

A quien convenga.

Maletas á precios de fábrica. Las hay en la librería de esta imprenta.

NODRIZA.

Una joven de 27 años y la leche de 10 meses desea criatura para criar. Darán razon plaza de Sta. Eulalia 2, ultimo piso.

Colegio de Santa Teresa

situado en el Caserío de Pont d'Inca.

Agradecidos al favor siempre creciente que el público ha dispensado á nuestro Establecimiento y deseando corresponder de un modo tan digno como útil no hemos reparado en gastos ni sacrificios de ningun género para mejorar los ramos de enseñanza en el mismo establecidos y plantear al propio tiempo algunos estudios de aplicación de los que más satisfacen las necesidades del país.

Desde 1.º de octubre próximo se abrirá una clase de Teneduría de libros y especialmente de contabilidad agrícola y otra de nociones teórico prácticas de Agricultura destinada especialmente para los hijos de labradores á quienes se procurará inculcar los principios más elementales de la ciencia y los más necesarios para estirpar los errores y preocupaciones que impiden el rápido progreso de nuestra agricultura.

Para que los consejos teóricos vayan acompañados de una práctica racional nos hemos procurado una porción de terreno de las mejores condiciones que nos ha sido posible para llenar el objeto.

Así mismo se les enseñará prácticamente á levantar el plano de un terreno por medio de la escuadra de agrimensor.

Conociendo tambien la necesidad que tienen del conocimiento y uso de ciertos instrumentos los alumnos que se dedican á otras carreras como ingenieros civiles y militares, arquitectos y otras analogas, se ha provisto el establecimiento de todos los más necesarios como son Teodolito, Grafómetro, Pantómetro, Brunjula y Niveles, sus operaciones en el campo consistirán: en el levantamiento de planos por medio de la Trigonometria, dada una base, y por otros métodos, y trasladarlos sobre el papel. Nivelacion simple y compuesta, cuyo manejo práctico les facilitará mucho la comprensión de la teoría cuando se vean en el caso de hacer serios estudios en las escuelas superiores.

Para completar estos conocimientos habrá igualmente una clase de nociones de Geometria descriptiva y principios de Arquitectura práctica, que comprenderá; la proyección del plano de un edificio bajo escala, dibujarlo, y formar su presupuesto. Tirada de arcos y bóvedas, bajo escala, y labrarlos con yeso.

No dudamos que el público continuará dispensándonos su protección con la cual consideráremos muy recompensados los sacrificios que nos hemos impuesto.

Pont d'Inca 27 de Junio de 1880.

El Director: LORENZO CRUELLAS.

BUENA OCASION

PARA ADORNAR HABITACIONES.

Núm. 30, calle San Nicolas, núm. 30.

Lassalle hermanos, establecidos hace muchos años en la calle de San Nicolas número 29 y al lado de la Iglesia núm. 30 ponen en conocimiento del público Palmesanos que deseando realizar por completo el ramo de estamperia ofrecen á los que se dignen visitar sus establecimientos una gran rebaja de precios, como pueden justificar á continuación.

40 por ciento de rebaja sobre 3.000 estampas de todas clases y tamaños. Asuntos religiosos, Santos, historias, vistas paisajes, planos sinópticos de todos los papas católicos de España y las cinco partes del mundo á 4 reales uno, delanteras para chimeneas de 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16 y 18 reales una. Variado surtido de vistas para estereoscopos de 12, 18, 24 y 36 reales docena, marmitas para retratos á 10 rs. docena 1 real uno, cuadros para adornar sal s y comedores de 8 reales en adelante.

Gran surtido de plumas de Pavo-Real, y otras de 4, 6, 8, 12, 20, 22, 24 rs. uno.

Aviso á las floristas.

En el mismo establecimiento se encontrará un variado surtido de flores artificiales hojas, pétalos, claveles, lirios, musgo, papel alambre y demás para la confección con cuenta de precios.—Calle San Nicolas núm. 30 al lado de la Iglesia. 13

AGENCIA ESPAÑOLA

DE INFORMES Y COMISION

12, Passage de l'Opera, 12 Paris.

Por un arreglo hecho entre esta casa y LA OPINION, los señores suscritores que se dirijan á la Agencia por conducto de la administración de este periódico, serán servidos gratuitamente y con la mayor puntualidad.

A 8, 9, y 10, rs. ciento.

Tarjetas de visita en diferentes tamaños y caracteres, en la imprenta de Bartolomé Rotger calle de Palacio números 2 y 4, frente la Diputación.

PAPEL

DE ALQUITRAN NORUEGO

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO

Sucursal de los Sres. José Bardou é hijos 94 Sindicato 94.

El higiénico y sin rival papel de Alquitran Noruego para cigarrillos el mejor conocido hasta hoy dia, contiene en su pasta el Alquitran ó licor de brea, como lo prueban los análisis practicados en varios puntos de Europa, y algunos ambiciosos han intentado con falsificaciones desvirtuar sus buenas cualidades, por lo mismo se avisa á los consumidores, que no se dejen sorprender por las imitaciones ó papeles pintados, para su seguridad dirigirse á esta Sucursal, Sindicato 94 Palma.

LECCIONES

DE 2.ª ENSEÑANZA Y FRANCÉS.

Plaza del Mercado núm. 101, principal.

Para las horas de clase y demás condiciones, avistarse, con el profesor, ántes del 20 de Setiembre. Las lecciones empezarán el 1.º de Octubre.

Naipes.

Desde el infimo precio de 4 céntimos hasta rs. baraja se hallan de venta en la calle de Palacio—4—frente á la Diputación.

Ley electoral.

Publicada en la Gaceta de Madrid el dia 30 de Diciembre de 1878. Véndese á dos reales en la imprenta de este periódico.

Academia de idiomas

POR EL PROFESOR D. M. I. OLIVER. Valero núm. 1, piso 2.º

Clases de francés é inglés: método Robertson, el más claro y descansado para el alumno: ejercicios constantes de conversacion familiar: aplicacion práctica á la correspondencia mercantil. 6

En la calle de San Nicolás, núm. 15 hay para alquilar una tienda con sus entresuelos, tres cuartos dormitorios, agua de fuente, y demás comodidades. San Jaime 7 entresuelos informarán. 5

ESTABLECIMIENTO DE PRESTAMOS

CALLE DEL SOL, NUM. 27.

Permanece abierto todos los dias de 8 á 1 por la mañana y de 3 á 7 y media por la tarde, excepto los festivos que solo lo está por la mañana.

Hay para vender varias prendas. 35

Se necesita un aprendiz en la peluquería de Pallicer, calle de la Luz núm. 8.

Recaudadores

Expedientes y papeletas de apremio. Se venden en la imprenta de este periódico á precios baratísimos.

En la calle del General Barceló número 24, se vende anís de este año.

EN TRES MESES.

Enseñanza de teneduría de libros, San Miguel núm. 94 principal. 10-04

CULTOS SAGRADOS.

Dia 10.

S. NICOLÁS DE TOLENTINO CONFESOR. El Jubileo de cuarenta horas se gana en el Socorro, dedicadas á San Nicolás de Tolentino, esposicion á las seis, á las diez misa mayor solemne con música y sermón y al anochecer, rosario, oracion, estacion y reserva de S. D. M.

SECCION COMERCIAL.

EMBARCACIONES PONDEADAS.

Dia 7.

Ninguno.

DESPACHADAS.

Dia 7.

Para la mar vapor de guerra Alerta de 120 caballos fuerza y 2 cañones, su comandante D. José Jimenez y su equipo. Para Barcelona vapor Lulio de 688 ton. cap. D. Andrés Marroig con 21 mar. pas. balija y efectos. Para Barcelona balandra Rebelde de 50 ton. pat. Miguel Roca con 6 mar. algarrobas y otros. Para Marsella goleta Cortés de 81 ton., cap. D. José Jofre con 6 mar. vino y al mendron.

RIFA DE LAS ESCUELAS CATÓLICAS Y TALLERES DE SAN JOSÉ.

Unica Sucursal en Mallorca calle del Call núm 10.

En los billetes despachados en Mallorca han correspondido los premios siguientes en el sorteo del 3 Setiembre de 1880. (1)

Premios de 150 reales.

4926 6492.

Premios de 100 reales.

1727	2063	3327	3545	4237	4274
4275	4277	4323	4927	4946	4950
5442	5443	6500	7511	7512	7515
7812	7822	7932	8410	8413	8418
8420	8443	8445	8469	8472	8486
8487	8489	8495	8760	8839	8970
10070	10083	10084	10394	11246	11892
12060	12496	12500	12843	12896	15017
15019	15101	15595	16850	16852	16955.

Sigue la venta de billetes para el sorteo del dia 13 de setiembre á 10 rs. el entero y á 1 real el décimo.

(1) Tambien van incluidos los números premiados del Niño Jesús y del Asilo de Huérfanos de Chamberí, de los billetes que han sido despachados en la tienda de Borrás, calle del Call, núm. 10, Palma.

CREDITO BALEAR.

Quedan señalados los lunes, miércoles y viernes desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, para el pago del dividendo activo acordado en Junta general del dia de ayer. Palma 6 Setiembre de 1880.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Rafael L. Blanes.

MOLINOS HARINEROS

SOBRE COLUMNA-TORRE DE FUNDICION, INCLUIDAS

Las muelas, el mecanismo, la plataforma y la cubierta

Sin soldaduras, engastes, ni puntos de apoyo exteriores.

FUNCIONANDO POR LA FUERZA HIDRÁULICA Ó POR ESTA Y LA MÁQUINA DE VAPOR REUNIDAS Ó SOLO POR LA MÁQUINA DE VAPOR.



La torre llega con su mecanismo completamente montado, se la coloca en el lugar que ha de ocupar y una hora despues de su llegada el molino puede ya funcionar y moler.

El molinero puede añadir tantas ruedas como quiera á las que antes poseia sin nuevos gastos de construccion y sin ningun genero de molestia.

Las muelas de calidad extra-superior, proceden de las mejores canteras de la Ferté-sous-Jouarre.

La Torre de fundicion tiene la ventaja de ser insensible á la humedad, al calor y á la sequia, que en los países cálidos sobre todo, dislocan tan facilmente las armaduras en madera por bien montadas que estan. Estos cambios atmosféricos no ejercen ninguna influencia sobre nuestra Torre de fundicion ni sobre el mecanismo que ella soporta.

Se remiten gratis los prospectos con dibujos y explicaciones detalladas.

J. HERMANN-LACHAPPELLE 144, Faubourg Poissonnière, Paris

IMPRENTA DE B. ROTGER.